

---

## **Verslag van de VHS werkgroep kwaliteit en regelgeving, gehouden op dinsdag 16 maart 2021 via Microsoft Teams**

---

### **Deelnemers**

AMI	Pascal Titulaer
Ankerslot	Marijn van der Wal
Artitec-Wallebroek	Michel Struijk
Assa Abloy	André Kabel
Axa Stenman	Gerrit Nellestijn
BSW	Gijs-Bert Drost
Buva	Detmer Deddens
Dormakaba	Peter Passchier
EVVA	Rick Baayens
Fuhr	Marco Pels
G.U-Nederland	Arno Jacobs
HMB	Jacco Dirckx
Maco	Murat Cümen
Mauer	Roelof Hoogers
Metafa	Marco Spruijt
Salto Systems	Joost Ebels
Secu Products	Maarten Wijninga
Siegenia	Marten van Dijk
Siegenia	Frank Dijkhof
Themans	Bert van Lieshout
Venstertechniek	Jurgen Rensen
VHS	Arjen Koole
SKG-IKOB	Charles Wallert

---

### **1) Opening**

De heer Koole opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

### **2) Ingekomen stukken en mededelingen**

De heer Koole geeft aan dat Buva per 1 januari lid is geworden van de VHS. In deze werkgroep zal Detmer Deddens gaan participeren. Detmer stelt zichzelf kort voor.

Er zijn geen aanvullende ingekomen stukken.

### **3) Verslag van de vergadering van 8 december 2020**

De heer Struijk vraagt of er al meer informatie beschikbaar is over de SCIP-database vanuit ARGE. De heer Koole geeft aan dat dit helaas nog niet het geval is, het toegezegde document is nog niet gereed. Hij heeft recent nog contact gehad hierover. Er wordt nu een overleg gepland in april waar dit onderwerp en de herziening van de EPD's op de agenda staan. Hij lijkt erop dat de

haast om gegevens in de SCIP database op te nemen wat is weggeëbd. Indien er specifiek vragen zijn kan altijd met de heer Koole contact opgenomen worden. Bij de eerder toegestuurde documenten zat ook een vrij duidelijke handleiding hoe producten ingevoerd kunnen worden.

Er zijn geen verdere opmerkingen over het verslag.

#### **4) Verenigingszaken**

##### *a) Bouwbeurs 2021*

De heer Koole geeft aan dat uit de gehouden inventarisatie voor deelname met een collectief op de Bouwbeurs in september is gebleken dat hier nagenoeg geen interesse voor is. Er is derhalve besloten deze editie niet met een VHS collectief te participeren.

##### *b) Werkgroep BIM*

Voor aanstaande donderdag, 18 maart, staat een aparte bijeenkomst gepland over dit onderwerp.

##### *c) Overleg plaatsbepaling scharnieren*

Omdat de voorkeur is uitgesproken voor een fysiek overleg heeft dit nog niet plaatsgevonden. Het overleg staat gepland voor 8 april aanstaande. Afspraak is dat het dan sowieso door zal gaan en online wordt gehouden indien fysiek niet kan.

##### *d) Presentatie Accsys/Accoya*

Zoals afgesproken tijdens de vorige vergadering heeft de heer Koole contact opgenomen met Accsys/Accoya. Naar aanleiding hiervan is afgesproken hier een aparte bijeenkomst voor te organiseren die aansluitend aan de vergadering plaats zal vinden. Er zal door Steve Ashton van Accsys/Accoya een presentatie verzorgd worden.

##### *e) Roestvorming hang- en sluitwerk door niet ventilerende folie*

De heer Koole geeft aan dat dit onderwerp is ingebracht door de heer Deddens, die het vervolgens toelicht. Meerdere aanwezigen herkennen de geschetste problematiek. Hang- en sluitwerk wordt in de basis getest met een neutrale zoutspoei oplossing en niet met zuren. Tijdens het verwerkingsproces na levering tot de uiteindelijke oplevering in gebouwen, kunnen er verschillende situaties ontstaan dat het hang- en sluitwerk in aanraking komt met zuren/chemische middelen die schadelijk voor de kwaliteit kunnen zijn, maar waar de leverancier geen invloed op heeft. Dit leidt echter wel geregeld tot discussie.

Na discussie wordt afgesproken dit onderwerp in een aparte werkgroep verder op te pakken. Waarbij als uitgangspunt vooral gekeken zal worden of er een richtlijn/handleiding kan worden opgesteld om de markt goed te informeren over hoe omgegaan moet worden met hang- en sluitwerk in het totale proces van levering tot verwerking in het uiteindelijke gebouw en waar met name aandachtspunten liggen die een (onbedoeld) effect op de kwaliteit kunnen hebben.

De volgende heren zullen in de werkgroep participeren: Van Lieshout, Deddens, Titulaer, Drost, Van Dijk, Dirckx, Pels en Wallert. De heer Koole zal een overleg inplannen.

#### **5) Gevelbrancheoverleg**

##### *a) Wind- en waterdichtheid*

De heer Koole geeft aan dat de afspraak met Nieman wederom is doorgeschoven. De afspraak staat nu gepland voor 31 maart aanstaande, de heer Rensen zal hier ook bij aanwezig zijn.

##### *b) Overleg SKH-SKG-VHS + SKH publicatie 13-02*

De heer Koole geeft een toelichting op het verslag en het gesprek dat hij en de heer Wallert met de heer Van Etten hebben gehad. Duidelijk is dat er een aantal zaken niet helemaal netjes gelopen zijn. Inzet is vooral geweest om afspraken te maken over hoe dit in het vervolg beter kan en er ook structureler overleg met elkaar kan zijn. Op dit moment staat

SKH er niet open voor om iemand vanuit de VHS zitting te laten nemen in het college van deskundigen. Afgesproken voor nu is om in ieder geval periodiek met elkaar af te stemmen. Vervolgens ontstaat er een discussie over Finti en de aanpassing hiervoor om inbraakwerendheid te realiseren. De heer Koole geeft aan dat het hier om één certificaathouder gaat, waarbij SKH/SHR heeft geconcludeerd dat met de eerder gehanteerde meer generieke eisen (uitrekwaarde schroeven en splijtgedrag) niet aan de eisen voor inbraakwerendheid werd voldaan. Consequentie hiervan is geweest dat nu voor alle varianten met specifieke oplossingen getest moet worden op inbraakwerendheid. Dit wijkt af van het principe zoals in de regel voor reguliere houtsoorten wordt gehanteerd om met generieke eisen ook uitwisselbaarheid van producten in te bedden, maar het is uiteindelijk aan de certificaathouder wat hij wil.

Door de beperkte mogelijkheden is het maar de vraag in hoeverre dit in de markt toegepast gaat worden.

De heer Rensen geeft aan dat het wellicht goed is om het onderwerp gemodificeerde houtsoorten ook met de NBvT te bespreken.

*c) Overleg met NBvT inzake brandwerendheid*

De heer Koole geeft aan dat er contact geweest is met de heer Van den Burg van de NBvT en dat zij hebben aangegeven graag in overleg willen, maar op dit moment met capaciteitsproblemen kampen. Tot op heden is het nog niet gelukt om een afspraak te maken. Er zal in ieder geval geprobeerd worden dit op aanzienlijke termijn te realiseren.

## **6) SKG College van Deskundigen**

De heer Wallert geeft aan dat er een vergadering gepland staat op 22 april aanstaande. Het is echter nog niet duidelijk of deze fysiek door kan gaan. Mede ook omdat er verschillende nieuwe leden zijn heeft dit wel de voorkeur. Een definitief besluit hierover zal nog in overleg genomen worden.

## **7) CCV/PKVV/Borg**

*a) Veilig Wonen Scan*

Op dinsdag 2 maart is door het CCV een presentatie gegeven voor VHS-leden over de Veilig Wonen Scan die in juni gelanceerd wordt. Aanvullend hierop geeft de heer Koole aan dat de VHS een nieuwe samenwerkingsovereenkomst heeft afgesloten met het CCV voor onder andere het gebruik van het PKVV productlogo.

*b) Handleiding malafide slotenmakers*

Dit document is ter informatie toegestuurd en mag vrij gebruikt worden.

De heer Koole geeft verder aan dat de Veilig Wonen Dag die gepland stond voor 29 september 2021 is doorgeschoven naar **2 februari 2022**. Hierover zal op korte termijn gecommuniceerd worden door het CCV.

## **8) Normalisatie Europa (CEN/ARGE)**

*a) CEN TC 33*

Het toegestuurde document met aanbevelingen voor CEN werkgroepen hoe om te gaan met geharmoniseerde normen is ter informatie. Het geeft een beeld van de voortdurende problematiek met betrekking tot de Bouwproductenrichtlijn en CE-markering.

*b) CEN TC 33/WG 7*

De nieuwe versies van de inbraakwerendheidsnormen EN 1627 t/m EN 1630 zijn goedgekeurd. Wachten is nu op officiële publicatie, aansluitend zal in Nederland gekeken gaan worden hoe deze normen geïmplementeerd kunnen worden in de NEN 5096.

*c) CEN TC 33/WG 4 Work programme*

Het werkprogramma is ter informatie toegestuurd en geeft een compleet overzicht van alle normen waar binnen werkgroep 4 aan gewerkt wordt.

d) Gepubliceerde normen/Normen voor commentaar

- *prTS Masterkey system data protection*

De ontwerp technische specificatie voor masterkey systems data protection is recent vanuit de werkgroep naar CEN gestuurd om voor commentaar gepubliceerd te worden. De heer Koole vraagt de leden om indien hier commentaren op zijn dit bij hem te melden.

- *prEN 16867:2020 A1*

Het ontwerp aanvullingsblad voor de norm voor mechatronisch deurbeslag beperkt zich met name tot een aanpassing in de tabel voor sleutel gerelateerde veiligheid, zodat deze gelijk is aan de tabel zoals opgenomen in de nieuwe versie van de norm voor mechatronische cilinders.

e) ARGE

- *ARGE WG Standardisation*

De presentatie van de ARGE werkgroep standaardisatie is ter informatie bijgevoegd en geeft een beeld van de activiteiten zoals deze onder de ARGE vlag worden uitgevoerd. Veel is aanvullend op de Europese normalisatie activiteiten.

- *ARGE project Smart Door Locks*

De heer Koole geeft een toelichting op de status van dit project. Er is recent een eerste concept document aangeboden aan ETSI. Dit zal in april besproken gaan worden. De verwachting is dat er daarna een document zal komen dat voor commentaar rondgestuurd kan worden.

De heer Wallert vraagt in hoeverre dit onderwerp niet ook binnen het SKG Cvd besproken moet worden. De heer Koole geeft aan dat zodra er een eerste ontwerp van de technische specificatie binnen ETSI is, dit wat hem betreft het moment is om inhoudelijk hier naar te kijken alsmede hoe dit in de BRL 3104/AE 3104 en/of de NEN 5089 geïntegreerd kan worden.

- *ARGE recommendation SCIP database/ARGE EPD's revisie*

Dit onderwerp is bij agendapunt 3 reeds besproken

## 9) Regelgeving en normalisatie Nederland (NEN)

a) *Bouwregelgeving/Omgevingswet/WKB*

i) *BBL werkversie 08-01-21*

De werkversie van het BBL is ter informatie toegestuurd. De geplande inwerkingtreding is nog steeds 1 januari 2022.

ii) *Richtlijn voor beoordeling mate van brandwerendheid bestaande puiconstructies*

Dit document is ter informatie toegestuurd.

De heer Koole geeft aan dat op 5 maart door het Ministerie een nieuwsbericht is gepubliceerd inzake wijziging van het Bouwbesluit per 1 juli 2021. Waarbij het volgende is aangekondigd in relatie tot rookwerendheid en zelfsluitendheid:

*"Per 1 juli 2021 gaan in nieuwe gebouwen strengere eisen gelden tegen rookverspreiding die zijn afgestemd op de Europese classificatie Sa en S200. Woningtoegangsdeuren in woongebouwen moeten zowel bij nieuwbouw en verbouw hieraan voldoen. Daarnaast moeten deze deuren zelfsluitend worden uitgevoerd."*

De heer Van Lieshout geeft aan verbaasd te zijn over deze aankondiging. De heer Koole merkt op hier vorig jaar reeds in deze werkgroep aandacht aan besteed is en hierbij ook de verwachte inwerkingtreding is besproken. Het blijft wel zo dat meestal pas erg laat duidelijk is of een aanpassing in een wijzigingsmoment wordt meegenomen.

De heer Van Lieshout geeft aan dat hij vooral onduidelijkheid ervaart in de markt over de eis en het feit dat deurdrangers gekoppeld zouden moeten zijn aan rookmelders. De heer Koole geeft aan dat dit nu nog niet het geval is. De huidige eis regelt alleen "zelfsluitendheid". In de toelichting is wel vermeld dat voor vrijloopdrangers gekozen kan worden die geactiveerd worden bij brand om belemmeringen bij normaal gebruik te voorkomen.

Voor de wijziging per 1 juli is niet de verwachting dat dit wordt aangepast. Wel is het voornemen om in het Bbl (waarschijnlijk per 1 januari 2022 van kracht) dat de zelfsluitendheid alleen geldt bij brand.

De heer Koole zegt toe een en ander kort samen te vatten en met het verslag mee te sturen.

Daarnaast is het uiteraard aan de leden zelf hoe zij hier in de communicatie naar de markt mee om willen gaan.

*b) EU-VK trade & cooperation agreement*

De hoofdlijnen van het akkoord tussen de EU en het VK zijn ter informatie toegestuurd.

*c) Inbraakwerendheid/bereikbaarheid/hang- en sluitwerk*

*i) Commissieplan 2021*

Het commissieplan voor 2021 is ter informatie toegestuurd, hier zijn geen vragen over. De heer Koole geeft aan dat er ook een werkgroep is ingesteld voor de herziening van de NEN 5096 in verband met de aanstaande publicatie van de nieuwe versies van de EN 1627 t/m 1630.

De heer Van Lieshout vraagt wat Vertaz gaat doen met de vertegenwoordiging in deze commissie. Aangegeven wordt dat dit nog niet bekend is. De heer Deddens die namens de Vertaz zitting had in de commissie heeft zich afgemeld hiervoor, het is verder aan Vertaz of en zo ja hoe zij dit gaan invullen.

*d) Brandproeven*

*i) NEN 6069 ontwerp 2021*

De nieuwe ontwerp versie van de NEN 6069 is ter informatie toegestuurd.

## **10) Rondvraag**

De heer Nellestijn vraagt in hoeverre er bij de andere aanwezigen vragen komen over Beng-eisen in relatie tot hang- en sluitwerk producten. De heer Titulaer geeft aan dat deze eisen gerelateerd zijn aan het hele gebouw en dat het hang- en sluitwerk dermate beperkt is binnen het totaal dat dit buiten beschouwing kan worden gelaten.

Aangezien dit wel een actueel onderwerp is, zal gekeken worden of hier een keer een spreker voor uitgenodigd kan worden die hier wat dieper op in kan gaan.

## **11) Datum en plaats volgende vergadering en sluiting**

De volgende vergadering wordt gehouden op **dinsdag 8 juni 2021**, aanvang 10.30 uur, waarschijnlijk weer via Microsoft Teams.